                                         ΣΧΕΔΙΟ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ

ΤΑΞΗ:  Γ ΛΥΚΕΙΟΥ
ΜΑΘΗΜΑ: Μαθηματικά Προσανατολισμού.
ΠΑΡΑΓΡΑΦΟΣ:  2.7  ΤΟΠΙΚΑ ΑΚΡΟΤΑΤΑ ΣΥΝΑΡΤΗΣΗΣ 
ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΕΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ ΩΡΕΣ: ΔΥΟ

                                           ΒΑΣΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ
Να τονισθεί ότι τα μαθηματικά είναι Ενιαία και Αδιαίρετα και η αλληλεπίδραση 
των παραδοσιακών με τα σύγχρονα μαθηματικά.
Πως οι δύο ασκήσεις του προσχεδίου λύνονται με τις παραγώγους και πώς (πιο
εύκολα) με την Ευκλείδεια Γεωμετρία. Να τονισθεί ότι οι διάφοροι κλάδοι των 
μαθηματικών πρέπει ο ένας να συμπληρώνει τον άλλο και όχι να τον αντιπαλεύεται.
Ότι ανάλογα το πρόβλημα χρησιμοποιούμε το εργαλείο που προσιδιάζει καλλίτερα.  
 
                                       ΠΟΡΕΙΑ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ

●  Σύνδεση με τα προηγούμενα 

Α1) Να διαβασθεί η παρακάτω εφαρμογή (§ 3.12 ) από το βιβλίο της Γεωμετρίας.
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A2)  Να λυθεί η άσκηση 1 του προσχεδίου με γεωμετρικό τρόπο.

A3)  Παρουσίαση του προβλήματος με το Λογισμικό Geogebra.

Α4) Σχολιασμός και σύγκριση των δύο τρόπων λύσης.
B1)    Nα διαβασθεί η παρακάτω άσκηση με τη λύση της
        (§ 3.12, Γεωμετρία Α! Λυκείου, άσκηση 4 από τις Αποδεικτικές Ασκήσεις)
[image: C:\Users\Giannis Skoump\Desktop\3.png]
Δίνεται κύκλος κέντρου Κ και ένα 
σημείο Α στο εξωτερικό του κύκλου.
 Ένα σημείο Μ κινείται κατά μήκος του
 κύκλου.  
 Να αποδείξετε ότι:


            ΑΒΑΜ ΑΓ   (1)

δηλαδή  η ΑΜ γίνεται ελάχιστη
όταν το Μ ταυτισθεί με το Β και 
γίνεται μέγιστη όταν το Μ ταυτισθεί με το Γ.

Λύση:
Έστω Μ μια τυχαία θέση του Μ (βλέπε σχήμα)
Από την τριγωνική ανισότητα στο τρίγωνο ΑΚΜ έχουμε ότι:



Προφανώς όταν το Μ ταυτισθεί με το Β η αριστερή ανισότητα γίνεται ισότητα ενώ όταν
το Μ ταυτισθεί με το Γ η δεξιά ανισότητα θα γίνει ισότητα.
Έτσι σε όλες τις περιπτώσεις η (1) ισχύει.

Β2)  Να λυθεί η άσκηση 2 του προσχεδίου με γεωμετρικό τρόπο. 

Β3)  Παρουσίαση του προβλήματος με το Λογισμικό Geogebra.

Β4) Σχολιασμός και σύγκριση των δύο τρόπων λύσης.
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